



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
30 СЕНТЯБРЯ 1943 г.
№ 55 (1696)
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

ЗЯБЛЕВАЯ ВСПАШКА — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Многие колхозы нашего района в текущем году получают богатый урожай хлебов. Важнейшую роль в получении высокого урожая сыграла, наряду с другими агромероприятиями, зяблевая вспашка, произведенная на значительной площади осенью прошлого года.

Своевременное и высококачественное проведение зяблевой вспашки повышает урожай от 15 до 30 проц. Кроме того, зяблевая вспашка дает возможность закончить весенний сев в более ранние и сжатые сроки. Вот почему крайне необходимо поднять зяби провести быстрыми темпами и на всей площади под яровые 1944 года.

Обком партии и облисполком установили срок проведения зяблевой вспашки — 10 октября. Этот срок был вполне достаточным для того, чтобы досрочно выполнить установленный план зяблевой вспашки каждым колхозом. Но большинство колхозов района затягивает выполнение плана зяби. За исключением 17 колхозов, в том числе Княжевского «Новая жизнь», где вспашка по зяби 19 га, Бахтинского — 11 га, Варнаевского — 6 га, Вознесенского «Звезды Ленина» — 5 га, Знаменского — 6 га и других большинство колхозов к этой важнейшей работе еще не приступило.

Очень медленно проводят работу по подъему зяби колхозы: Благодатовский, где план зяблевой вспашки выполнен всего лишь на 5 проц, Покровский — 4 проц, Аламазовский, Нарышкинский и ряд других. В этих и ряде других колхозов специальных бригад на вспашку зяби не выделено. На работу посылаются на одной-двух лошадей и не ежедневно. Такие факты, например, имеются в Богородском, Покровском и некоторых других колхозов.

Большую работу по подъему зяби должна выполнить МТС. Но в большинстве тракторных бригад машины представляют из-за технических неполадок. В результате чего в целом по району подъято зяби всего лишь 80 га.

В дальнейшем нельзя мириться с таким позорным отставанием в выполнении плана зяблевой вспашки. Необходимо мобилизовать на подъем зяби всю тяговую силу, не занятую на обмолоте и вывозке хлеба государству, использовать крупный рогатый скот с тем, чтобы в ближайшее время ликвидировать это отставание и план зяблевой вспашки выполнить в установленный срок каждым колхозом. Это является важнейшим и необходимым условием для получения высокого урожая в 1944 сельскохозяйственном году.

Ни днем, ни ночью не даем покоя врагу (Письмо с фронта)

Здравствуйте товарищи земляки комсомольцы и комсомолки, колхозники и колхозницы Вознесенского района. Шлю вам свой боевой гвардейский привет и желаю успехов в вашей работе по оказанию помощи фронту в борьбе с ненавистным врагом.

Дорогие товарищи, работайте в колхозах не покладая рук, во-время и досрочно выполняйте все свои обязательства перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов, по уплате денежных налогов. Это является большой помощью нашей Красной Армии в скорейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков. Я, ваш земляк, фронтовик вместе со всей героической Красной Армией ни днем, ни ночью не даем покоя фашистскому зверю, неустанно гоним его на запад. Враг в беспорядке бросает свою хваленую технику и тысячи своих безголовых солдат и офицеров.

За храбрость, мужество и отвагу, проявленные в борьбе с врагом я имею три правительственные награды — «Орден Красной Звезды» и две медали. Заверяю, что и впредь не пожалю своих сил и самой жизни в борьбе с ненавистным врагом до полного его уничтожения.

И. Савинкин, полевая почта 29405.

Третья денежно-вещевая лотерея

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфины СССР провести с 25 октября т. г. Третью денежно-вещевую лотерею. Сумма лотерей установлена в 2 500 млн. руб. На эту сумму будут выпущены лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2 500 тыс. денежных и вещевых выигрышей на общую сумму 500 млн. рублей. Денежные выигрыши установлены в размере от 100 до 50 000 рублей. Среди вещевых выигрышей и есть каракулезные дамские пальто, дамские шерстяные пальто с воротником чернуброй лисины, золотые и серебряные часы, мужские и дамские костюмы, обувь, стрелы на костюмы и платья, трикотажные жакеты, ковры, меховые воротники и другие предметы.



В хуторе Макаров Яр, Ново-Светловского района. В рязанской области живет Яков Семенович Пархоменко — старший лейтенант из д. Пархоменко. Ему сейчас 86 лет.

В период оккупации хутора Яков Семенович скрывался от немцев. Оккупанты разыскивали старика для расправы, разграбили все его хозяйство, а дом, в котором он жил и где родился и рос его сын — легендарный герой, разрушили и разорили.

После изгнания немцев местные органы власти помогли Якову Семеновичу обзавестись хозяйством и обеспечили его жилищем. Отец прославленного полководца обратился к бойцам и командирам фронта с призывом еще беспощаднее истреблять немецких оккупантов. Его обращение нашло горячий отклик среди бойцов и командиров. В гости к тов. Пархоменко были командированы два знающих снайпера фронта т. т. Вдичко и Истигачев. Они рассказали старику, как наши доблестные вивы уничтожают гитлеровцев.

На снимке. Слева на правах: Я. С. Пархоменко, гвардии младший лейтенант Ф. А. Истигачев, уничтоживший 161 немца, и гвардии старший сержант Г. И. Вдичко, уничтоживший 330 немцев.

Фото А. Макалова
Фотохроника ТАСС

В фонд здоровья защитников Родины

Колхозники Княжевского колхоза «Новая жизнь» в фонд здоровья защитников родины собрали и сдали 500 литров молока, колхозники Беговатовского колхоза «Трудовик» — 100 литров молока и 6 кгг. масла.

Окажем братскую помощь колхозам освобожденных районов В ответ на призыв богородских колхозников

На состоявшемся на днях расширенном заседании правления Княжевского колхоза «Новая жизнь» было обсуждено обращение колхозников колхоза «Искра», Богородского района, обратившихся ко всем колхозникам Советского Союза с предложением об оказании братской помощи колхозам освобожденных районов от немецкой оккупации.

Патриотический почва богородских колхозников члены правления и колхозники Княжевского колхоза встретили единодушным одобрением и решили принять активное участие по оказанию братской помощи освобожденным колхозам в восстановлении их хозяйств. Сразу же на собрании члены правления и колхозники,

один за другим, изъявили желание о выделении из своих личных хозяйств скота, птицы, хлеба. Например, тов. Барьянов, инвалид Отечественной войны, выложил одну козу, 3 курицы, Маасуров М. С. 2 курицы, Маасурова Ф. А. одну козу и пуд хлеба, колхозник Чураев Лукьян одну курицу и другие. Кроме того, решено выделить из общественного хозяйства колхоза 4 головы крупного рогатого скота, 2 овцы и 3 гуся.

Колхозники и колхозницы заявили: «пусть наш скромный подарок еще больше вдохновляет наших бойцов на скорейший разгром и уничтожение ненавистного врага.»
Т. Маасуров.

В помощь колхозам освобожденных районов

Обсудив обращение богородских колхозников, призывающих оказать братскую помощь колхозам освобожденных от врага районов, колхозники Знаменского колхоза им. Ворошилова решили выделить из общественного фонда в помощь колхозам освобожденных районов 2 овцы, 1 телку, 2 лошади и 3 центнера хлеба.

Кроме того, колхозники из своих личных хозяйств выделяют скот, птицу. Так, колхозница Белоза Мария Сиделькина выделила 1 барана, колхозники Малышева Ольга Герасимовна, Жаров Емельян Федорович, Леонид Александр Иванович выделили из своих хозяйств по 2 гуся каждая и др. Маслова.

Закончили уборку картофеля

Колхозники Варнаевского колхоза им. Сталина, обсудив обращение чадлевских колхозников, Муромского района, о проведении фронтовой декады

по уборке картофеля и овощей, широко развернули социалистическое соревнование на полях. В результате план уборки картофеля выполнен полностью.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ПОМОГАЕМ ФРОНТУ

Колхозники Дашинского колхоза им. Буденного в текущем сельскохозяйственном году вырастили и убрали богатый урожай. В настоящее время успешно проводится сев хлеба. Просо на площади 50 га уже обмолочено, обмолочены так же греча на площади 25 га, горох — 6 га, заканчивается обмолот овса на площади 45 га — и уборка картофеля. Лег на 15 га сколочен и разогнан во время. Хорошие образцы работы показывает на обмолоте хлебов завалящик Сергей Андреевич Лукьянов. На двухконной молотилке при норме 3 тонны, он намолачивает до 6 тонн. Чтобы ускорить обмолот колхозники выходят на работу с 3 часов утра и работают до поздней ночи.

района, обратившихся ко всем колхозникам Советского Союза об оказании братской помощи колхозам освобожденных районов. Обсудив на общем собрании обращение богородских колхозников, колхозники Дашинского колхоза решили выделить для освобожденных от врага колхозов одну телку, две овцы и 4 тонны хлеба.

Успешно проводя уборку и обмолот хлебов, мы не забывали и свою первоочередную задачу — выполнение обязательств перед государством по хлебопоставкам. План хлебопоставок государству по всем культурам колхоз выполнен досрочно. Кроме того, с гектаров сверхпланового посева сдано 3 тонны хлеба в фонд обороны родины. По мясу, шерсти, яйцепоставкам государству колхоз рассчитался досрочно, за исключением молока, план сдачи которого так же будет выполнен в установленные сроки.

Большое внимание мы уделяем вопросу развития общественного животноводства. План развития поголовья по крупному рогатому скоту выполнен на 118 проц., по овцам — на 121 проц. План по лошадям так же выполнен. Недостаток имеем в выполнении плана по свиным, но мы его ликвидируем, в ближайшее время план развития поголовья по свиным также выполним.

Активно откликнулись дашинские колхозники на призыв колхозников Богородского

Колхозному скоту готовим теплую и сытную зимовку. Корнями весь скот обеспечен полностью. Наряду с ремонтом стотных дворов, телатников в колхозе приступили к вывозке лесоматериала для строительства нового скотного двора на 40 голов. Стахановской работой на полях по завоеванию богатого урожая, своевременным и досрочным выполнением обязательств перед государством дашинские колхозники помогают фронту в скорейшей победе над заклятым врагом — немецким фашизмом.
И. Лукьянов, председатель колхоза

ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ



На снимке: Краснознаменная подводная лодка «Л4», потопившая 4 вражеских транспорта, в боевом походе. На мостике командир капитан 3-го ранга Е. Поляков, награжденный орденом Ленина.

Фото Е. Халдея

Фотохроника ТАСС

Соблюдать все правила пользования электрическим освещением

Электрическое освещение среди прочих видов освещения занимает первое место. С точки зрения противопожарной охраны значительная часть опасностей, связанных с применением керосиновых ламп, свечей, лучины и т. д. от электричества полностью исключена или по крайней мере значительно снижена.

Однако несмотря на такую безопасность в пожарном отношении электрическое освещение в с. Вознесенском нередко угрожает пожаром. Это главным образом вызывается от неправильной электропроводки, которая доверяется неопытным или малолетним монтажникам, а подчас и самим домохозяйкам, которые по своему усмотрению перетаскивают электросеть на другое место, не имея на это никакого права. Часто на электролампочки вешают бумажные абажуры, когда этого делать нельзя. Всякий абажур должен быть устроен так, чтобы расстояние его от лампочки было не менее 15—20 см. и последние подвешиваются к потолку на отдельных подвешках, не прикрепляя к электропроводу. При нарушении целостности изоляции у проводов и соприкосновения обнаженного провода с другим голым, обнаженным проводом или же гвоздем, когда на него подвешивают провод, то ток идет по этому, более короткому пути. Вследствие незначительного сопротивления на этом пути сила тока значительно возрастает, в результате чего происходит настолько сильное нагревание проводов, что они накаляются, а иногда даже и плавятся. Такое явление называется коротким замыканием.

Во многих случаях электричеству без всяких оснований приписывается возникновение пожара, якобы из-за короткого замыкания. В действительности же возникновение пожаров из-за короткого замыкания, по сравнению с распространением электрического освещения, довольно редко. В каждом здании при вводе электропроводки имеются и должны иметься предохранительные пробки, ко-

торые снабжены серебряными волосками. При повышении напряжения, сверх нормального, эти волоски плавятся, ток прекращается, свет гаснет. Но если в этом предохранителе кто-нибудь из посторонних лиц поставил другой провод или проводку большего сечения то предохранитель повышения тока выдержит и тогда загорается провод и начинается пожар.

Граждане, имеющие в своем доме, квартире электросвет по всем вопросам касающимся электроосвещения и проводки должны обращаться к электромонтеру местной электростанции, ибо самовольная перестановка электросети преследуется законом.

Н. Сундюков.

ВЕСТИ ТОЧНЫЙ УЧЕТ В КОЛХОЗАХ

Дополнительная оплата труда колхозникам за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, установленная постановлением партии и правительства имеет исключительное значение для поднятия производительности труда колхозников и организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Но для длительная оплата может быть правильно применена только при образцовом и точном учете труда колхозников, работающих на всех участках колхозного производства. Учет труда полученного урожая и продуктивности животноводства нужно своевременно проводить в книгах учета отдельно по бригадам, по звеньям и в отдельности по работникам животноводства и полеводства.

Во многих колхозах района счетоводы поняли всю ответственность за свою работу и поставили образцовый учет. К таким относятся счетоводы: Плевского колхоза — тов. Агафонова Ю. А. и Бахтызинского — тов. Симонова М., которые повседневно следят за выполнением постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников и проводят его в жизнь.

В Плевском колхозе «Новый Плев» работники животноводческой фермы т. т. Бекмашова и Филиппова от закрепленных за ними коров получили приплод по 10 телат и всех их сохранили до 15-дневного возраста при хорошей упитанности, за что получают дополнительную оплату труда по 60 литров молока каждая.

Но наряду с этим есть и такие счетоводы, которые, не чувствуя никакой ответственности за порученное дело, допустили запущенность в учете. Например, плохо был поставлен учет в Богатовском, Княжевском, Богородском колхозах, за что счетоводы этих колхозов сняты с работы и некоторые другие.

Учет — основа работы в колхозе и с запущенностью в этом деле и ритм с ним нельзя. Правлениям колхозов нужно повседневно контролировать и требовать от счетоводов образцовой постановки учета, чтобы каждый колхозник знал, что его труд ценят, учитывают и чтобы каждый колхозник и колхозница знали, что их труд оплачивается в зависимости от количества и качества выполненной работы.

М. Жоголев, инструктор организатор райзо.

СРЫВАЮТ ВСЕОБУЧ

Полный охват детей школьного возраста учебной работой является важнейшей и первостепенной задачей заведующих, директоров школ и всех учителей.

Посещаемость в Нарышкинской школе в начале сентября была очень низкой. Подколлектив школы, обсудив такое неординарное положение, решил усилить массово-разъяснительную работу среди населения. Путем постановки докладов, бесед о всеобуче на колхозных собраниях, в бригадах и проведения индивидуальных бесед с родителями учащихся мы добились значительно лучшей

посещаемости школы.

Но в с. Нарышкине есть еще такие родители, которые под всякими предлогами стараются задержать своих детей от учебы. К таким надо отнести граждан Салтыкова В. М., Жукова А. С., Соколова Н. И., Самсонова Алексея, Марунина Петра, которые не поняли, видимо, всей важности закона о всеобуче и срывают его.

Необходимо к этим родителям, срывающим всеобщее обучение применить законные меры воздействия.

Предтеченский, директор Нарышкинской средней школы

Как заложить плодовый сад

Для того, чтобы успешно провести в колхозе и на усадьбе колхозника посадку плодовых деревьев необходимо своевременно и умело подготовить посадочный материал, подготовить почву в саду, сгореть его и правильно посадить плодовые деревья и ягодные кустарники.

Плодовый сад закладывается один раз на несколько десятков лет, поэтому к посадке плодовых деревьев надо отнестись особенно внимательно — ошибка, промах останутся на всю жизнь сада.

Особенно бережно следует отнестись к выкопке деревьев из питомников, ни в коем случае не обрывая корешков, в дальнейшем от этого зависит успех приживаемости саженцев.

Для сада лучше выбрать место, хорошо обогреваемое, с южным, юго-западным, западным и отчасти юго-восточным склоном.

Почва обрабатывается на глубину 25—40 сантиметров. На больших площадях допустима ленточная обработка с шириной ленты вдоль ряда 1,5—2 метра.

При разбивке территории сада плодовым деревьям дают

расстояние 8 метров в ряду и такое же расстояние в междурядьях. На усадьбах расстояние между деревьями дается меньше — 6 x 6 метров.

Для посадки ямы выкапываются размером 1 метр в поперечнике и 50—60 сантиметров глубиной. При этом верхний слой почвы складывается в одну сторону, а нижний в другую.

Перед посадкой в центре ямы забивают гладкий кол, к которому подымают землю с верхнего слоя почвы на 3/4 ямы, а затем к колу подсыпают холмик земли. С землей смешивают перегной или компост по 2—3 ведра на дерево. Порезанные длинные (свыше 35 см.) корни дерева обрезают острым ножом так, чтобы срезы были сделаны несколько наклонно и были направлены вглубь почвы.

С северо-западной стороны кола дерева устанавливают на такой высоте, чтобы корневая шейка была на 6—7 см. выше уровня почвы.

Корни дерева равномерно распределяются по холмику, земля смешанная с удобрением, плотно набивается между кор-

нями, при этом деревца встряхиваются.

Вокруг корней, начиная от границ ямы и приближаясь к центру, земля равномерно и хорошо уплотняется утаптыванием. Над корнями утаптывание производится слегка, чтобы не повредить корешков. После этого производят поливку по 1 ведру на деревцо. Корни дополнительно присыпаются землей на 10—12 см. во избежание повреждения от морозов, а штабики окучиваются на 20—25 см. Деревца подвязываются к колу мочалом или прутьями и на этом заканчивается посадка деревьев, обрезку веток лучше отнестись до весны. На зиму плодовые деревья обвязывают хвойными ветками — хвоей вниз, а при выпадении снега — последний утаптывается около деревьев в предупреждении от мышей.

От слаженности работы садовой бригады и ее бригадира, от той помощи, которую должен оказать председатель колхоза садовой бригаде в значительной степени зависит успех по закладке плодового сада.

Куприянов, начальник отдела садоводства облзо.

Обзор международных событий

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей.

Партизанская народно-освободительная армия Югославии в решающих боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладела Сплитом и другими важнейшими портами. Треть страны находится под контролем патриотов Югославии. В Греции по признанию фашистских газет население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихают народные волнения. В Копенгагене и других городах Дании не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам. Срываю мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и день ото дня расширяются ряды партизан во Франции. Недавно французские войска высадились на занятом немцами на французском острове Корсика здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города и порты — Аяччо, Бонихаччо, Босса.

Французам помогают войска, авиация и морской флот союзников. Остров Корсика расположен в средиземном море в 70 км. к западу от Италии и в 170 км. к югу от побережья Франции. Площадь острова — свыше 8 тысяч квадратных километров. Население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся Южная Италия занята и ныне английскими войсками. Фронт проходит с западного побережья до восточного, по линии от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю.

В Риме, а также в Милане, Турине и других городах Северной Италии продолжаются вооруженные столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшейся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как неграбичный тоннель взорван французскими патриотами.

Отв. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

МЦ. — № 15029 Типография газеты

«К.П.» Горьк. обл.